
NOTA INFORMATIVĂ 

 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului 

informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permisive  vine în suportul 

realizării obiectivelor din prioritatea “Business: cu reguli clare de joc” din cadrul 

Strategiei naţionale de dezvoltare „Moldova 2020”, aprobată prin Legea nr. 166 din  11 

iulie 2012. 

Cu suportul Proiectului Băncii Mondiale “Ameliorarea Competitivității II” a fost 

efectuat un studiu cu privire la fezabilitatea introducerii soluţiilor de ghişeu unic pentru 

actele permisive. În urma efectuării acestuia au fost identificate și analizate 416 acte 

permisive. 
Prin Legea nr.185/2017 a fost sintetizat într-un singur act legislativ (Legea 

nr.160/2011), cadrul legislativ pentru eliberarea a trei categorii de acte permisive: licenţe 

– 33; autorizaţii – 82 (acte permisive care se acordă pentru drept de activitate şi atestarea 

anumitor capacităţi ale agentului economic); certificate - 36 (acte permisive care atestă 

conformarea serviciilor și/sau bunurilor cu unele cerințe tehnice). 

Astfel, în perioada 2016-2017 s-au eliminat 265 acte permisive, ceia ce a permis 

reducerea poverii administrative la acest subiect cu circa 70 la sută în raport cu numărul 

actelor permisive anterioare. 

Concomitent, realizarea acțiunilor enumerate se va amplifică prin lansarea 

Ghişeului Unic de gestionare şi eliberare a actelor permisive conform Hotărîrii 

Guvernului nr.753 din 14 iunie 2016 care prevede asigurarea funcţionalităţii depline a 

sistemului informaţional, precum şi eliberarea în baza ghişeului unic a majorității 

absolute a actelor permisive către finele anului 2018 (preponderent autoritățile publice 

centrale). 

Implementarea unui sistem informațional automatizat pentru gestiunea și 

eliberarea actelor permisive, cu acces la un număr mare de puncte de acces, inclusiv: 

computere, telefoane mobile, tablete și terminale publice, conectate la rețeaua Internet pot 

asigura o interacțiune transparentă între întreprinzători și autoritățile publice, indiferent 

de amplasarea acestora, ar fi cea mai bună soluție pentru o acoperire națională. 

Autoritățile emitente și anumite instituții cu un rol potențial de „front office” vor putea 

folosi sistemul pentru a permite solicitarea actelor permisive la distanță, efectuarea 

schimbului de documente și informații între instituțiile publice cu o participare minimă a 

solicitanților, iar după eliberarea acestora, actele vor putea fi accesate de către orice 

instituție publică care le solicită. Sistemul va fi integrat cu serviciile guvernamentale 

comune, precum MPay, Msign, Mpass, Mconnect și va fi plasat pe Nourul 

Guvernamental (MCloud).  
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